

汽车三包政策实施5个月，退换车成为可能 潍坊现首个换车案例

本报2月26日讯(记者 赵松刚 通讯员 周浩)从2013年10月1日实施的汽车三包政策使退换车成为可能，至今已有5个月。26日，记者从奎文区工商局12315汽车行业维权中心得知，潍坊调解成功第一个换车案例，打破以往只能维修不能退换的尴尬局面。

1月份，市民李先生在潍坊市奎文区潍州路某4S店购买了一款高档品牌轿车，三天后，他突然发现车辆的后备厢似乎有些“异常”。李先生介绍，当天他在往后备厢放东西的时候，注意到后备厢左侧的最深处有一些不平整，而且后备箱好象有些变形，关不严。“当时就想

是不是车辆质量有问题，所以就开车去经销商处，要求其进行检查。”

经销商在和李先生沟通过程中，始终表示车辆没有任何质量问题，保证是新车，从没修整过。李先生到4S店进行理论，4S店负责人仍坚称车辆的后备厢没有问题，是一辆完好的新车，从未修过。在争论无果的情况下，李先生投诉到汽车维权中心。

奎文区工商局12315汽车行业维权中心工作人员同维权中心聘请的资深汽车维修专家做了现场鉴定，发现车辆后备厢左侧有维修修补痕迹。在拆开后备厢内的部件后发现

后备厢在油漆、焊点等处有明显差异，可以确定车辆的后备厢曾进行过整修。最终，经销商承认车辆是在运输过程中发生了碰撞导致后备箱损坏，并进行了修整。经调解，经销商同意给李先生更换一辆新车。

奎文区工商局12315汽车行业维权中心工作人员介绍，汽车三包政策的实施，让过去无法退换车的情况出现转折，出现严重安全故障等符合退换货规定的，消费者有权提出退换货要求。李先生的案例，是汽车三包政策实施以来，汽车维权中心成功调解销售商换车的首个案例。

轿车与箱货相撞，司机被困

本报2月26日讯(记者 王琳)25日早上，在222省道安丘市石泉路口以南1公里路段发生一起交通事故，一辆半挂车与一辆小轿车相撞，小轿车的驾驶员被困在车内，不能动弹，伤势比较严重。

早上07时42分，安丘消防大队报警称：在222省道安丘市石泉路口以南1公里路段发生一起交通事故，一辆小轿车与一辆半挂车相撞，轿车司机被困在驾驶室内，情况紧急请求救援。救援官兵到场后发现：一辆半挂箱货车拦腰撞在一辆小轿车上，两车同时翻入路边沟中，货车将轿车顶在沟边的树上。由于小轿车驾驶室严重变形，驾驶员被困在车内，不能动弹，伤势比较严重，如不及时救治，后果不堪设想。

由于半挂车车头大半都压在小轿车上，导致救援工具无法发挥作用。救援人员见此情况立刻协调现场民警联系吊车前来救援。10分钟



半挂箱货车拦腰撞在小轿车上，两车同时翻入路边沟中。

后吊车到达现场，救援人员首先利用吊车把半挂车移开，随后利用液压扩张器对挤住驾驶员胸部的位置进行了扩张，又利用液压撑杆对挤

住驾驶员腿部的位置进行撑顶，15分钟后，随着空间一点点的扩大，被困驾驶员被成功救出，由在场等候的120急救车送往医院救治。

首批国家重点保护古生物化石集中产地名单公布 诸城恐龙化石产地名列其中

本报2月26日讯(记者 赵松刚 通讯员 焦自香 刘闻晓)26日，记者从诸城市恐龙文化研究中心得知，国土资源部近日公布了我国首批国家级重点保护古生物化石集中产地名单，诸城恐龙化石产地名列其中。

据介绍，诸城是我国重要的以大型鸭嘴龙类为代表的脊椎动物化石产地，先后发现了恐龙洞化石长

廊、化石隆起带，臧家庄化石层叠区和皇龙沟恐龙足迹群等较大规模的化石集中埋藏遗迹，出土了鸭嘴龙类、角龙类、甲龙类、暴龙类和蜥脚类等十多个恐龙属种。联合国教科文组织专家组认定诸城恐龙化石群是举世罕见的世界地质奇观。

国家级古生物化石集中产地认定工作是国土资源部贯彻《古生物化

石保护条例》，加强重点古生物化石产地保护的重大举措。根据国土资源部要求，诸城组织编制了重点保护古生物化石集中产地保护规划，并针对当地古生物化石的分布、产出情况，分类采取保护措施，加强了产地的保护工作。诸城的古生物化石保护工作得到了国家、省、市各级领导的充分肯定和高度赞扬。

海信空调跨时代新品发布仪式



中国家电协会副理事长王雷女士认为，随着变频空调APF能效标准的正式实施，以及互联网技术的发展，环境的变化、消费者需求的升级换代，中国的空调行业已经步入升级换代的新通道。所谓的“A时代”，即空调要具备4个基本的“A”要素：符合新能效标准(APF)、能够净化空气(Air-washer)、智能化控制(smArt)、艺术化形态(Art)。

作为中国空调“变频时代”的开创

者和引领者，海信始终走在变频控制技术的发展前沿。早在2010年，海信空调就在国内率先发布了具有高效去除苯、甲醛、病菌、异味功能的“除四害”空调，为新居人群、空气敏感人士提供了非常好的选择。随着近几年国内空气质量的严重下降，互联网和智能设备的快速发展与普及，以及人们对空调外观品味的提升，海信应市推出了全新的“苹果派A8”产品，在2013年的中国空调市场取得不俗战绩！

滨海消防大队 处罚一火患单位

近日，滨海消防大队监督人员在对辖区内山东华鸿纤维科技股份有限公司进行消防监督抽查时，发现其新建宿舍楼未办理消防设计备案和验收备案，擅自施工并投入使用；宿舍楼无应急照明灯；室内消火栓无水；一楼东侧安全出口锁闭等多处火灾隐患，该单位的行为严重违反了《中华人民共和国消防法》。

滨海大队对该单位依法下达了《责令整改通知书》，并做出了相应处罚，同时还将持续跟进，采取进一步措施，督促隐患单位严格按照规定要求，将隐患彻底整改到位。

张莉

斯柯达野帝车队送爱心



寒冷的冬日即将过去，富饶的鲁东大地上燃起一股暖流，2014年2月19日上海大众斯柯达厂家在潍坊市儿童福利院隆重举办了以放“野”鲁东传“帝”爱心为主题的爱心捐赠活动。

斯柯达是上海大众旗下的明星品牌，是一个具有百年历史屡获殊荣的欧洲主流品牌。斯柯达为了回馈社会各界的支持，作为爱的使者，一直以来都传递着爱的火炬。在活动的现场，斯柯达10辆野帝组成了爱心车队给儿童福利院的孩子们送去了物资，同时斯柯达鲁东区域经理代表斯柯达厂家发表了讲话，并且将价值5000元的物资捐献给了潍坊儿童福利院，为这些孩子的成长尽绵薄之力。

太平人寿2013年 前十大理赔均超百万

近日，太平人寿披露其2013年度理赔数据，该年度总计理赔及满期给付保险金达到41.2亿元人民币。在理赔金额最高的前十大理赔案件中，单笔理赔金额均超过100万元，最高的一件达到280.9万元。从十大赔案中呈现出两个明显特点：保险客户对保障功能的日益重视，同时在对投保渠道的选择上则渐趋多元化。

据分析，十大理赔案件中，六件理赔涉及的保险产品为保障型产品，由此不难看出，保障型产品依然是保险用户在高额投保时的主要选择。此外，十大理赔案件中，四件来源于银行保险，三件来源于个人业务，另三件则来源于近年来上升迅猛的新兴销售渠道——电销。